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Ⅰ 調査の概要 

調査対象者    市政モニター １５０人 

    回答者数      １３６人（回収率 ９０．７％） 

    調査実施日    令和３年８月２７日～令和３年９月１０日 

    実施方法            調査票による郵送及びインターネット調査 

    調査実施課    広報室広聴課          ℡５８２－２５２７ 

    調査依頼課    行政委員会事務局選挙課 

Ⅱ 市政モニターの構成

区分 合計 男性 女性 区分 合計 男性 女性

150 68 82

( 100.0% ) ( 45.3% ) ( 54.7% )

10歳代 1 1 0 門司区 15 6 9

( 0.7% ) ( 0.7% ) ( 0.0% ) ( 10.0% ) ( 4.0% ) ( 6.0% )

20歳代 21 6 15 小倉北区 27 11 16

( 14.0% ) ( 4.0% ) ( 10.0% ) ( 18.0% ) ( 7.3% ) ( 10.7% )

30歳代 21 10 11 小倉南区 31 13 18

( 14.0% ) ( 6.7% ) ( 7.3% ) ( 20.7% ) ( 8.7% ) ( 12.0% )

40歳代 24 11 13 若松区 15 7 8

( 16.0% ) ( 7.3% ) ( 8.7% ) ( 10.0% ) ( 4.7% ) ( 5.3% )

50歳代 23 10 13 八幡東区 12 5 7

( 15.3% ) ( 6.7% ) ( 8.7% ) ( 8.0% ) ( 3.3% ) ( 4.7% )

60歳代 22 11 11 八幡西区 38 20 18

( 14.7% ) ( 7.3% ) ( 7.3% ) ( 25.3% ) ( 13.3% ) ( 12.0% )

70歳以上 38 19 19 戸畑区 12 6 6

( 25.3% ) ( 12.7% ) ( 12.7% ) ( 8.0% ) ( 4.0% ) ( 4.0% )

※数値の単位未満は四捨五入を原則としましたので、総数と内容の合計は、
 一致しない場合があります。

R3.5.1

区　　別全体

※モニター総数150名のうち郵送モニター22名、ネットモニター128名
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Ⅲ 調査結果 

問１ あなたは、国・県・市の政治及び政策について、どの程度満足していますか。 

 【 国 】 

回
答
者
数

満足して
いる

だいたい
満足して
いる

どちらとも
いえない

やや不満
である

不満であ
る

無回答

136人 0.7% 10.3% 31.6% 27.2% 30.1% 0.0%

男性 62人 1.6% 12.9% 25.8% 25.8% 33.9% 0.0%

女性 74人 0.0% 8.1% 36.5% 28.4% 27.0% 0.0%

１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 17人 0.0% 5.9% 47.1% 23.5% 23.5% 0.0%

３０歳代 17人 0.0% 17.6% 35.3% 17.6% 29.4% 0.0%

４０歳代 22人 0.0% 0.0% 22.7% 45.5% 31.8% 0.0%

５０歳代 22人 0.0% 4.5% 31.8% 36.4% 27.3% 0.0%

６０歳代 21人 0.0% 9.5% 33.3% 23.8% 33.3% 0.0%

７０歳以上 37人 2.7% 18.9% 27.0% 18.9% 32.4% 0.0%

門司区 14人 0.0% 0.0% 57.1% 21.4% 21.4% 0.0%

小倉北区 25人 0.0% 12.0% 36.0% 20.0% 32.0% 0.0%

小倉南区 28人 3.6% 10.7% 28.6% 32.1% 25.0% 0.0%

若松区 13人 0.0% 0.0% 30.8% 30.8% 38.5% 0.0%

八幡東区 10人 0.0% 20.0% 10.0% 50.0% 20.0% 0.0%

八幡西区 35人 0.0% 11.4% 31.4% 22.9% 34.3% 0.0%

戸畑区 11人 0.0% 18.2% 18.2% 27.3% 36.4% 0.0%

区
別

年
齢
別

性
別

全体

国の政策について「やや不満である」「不満である」と回答する方が５７．３％と過半

数を占める結果となりました。一方、「満足している」「だいたい満足している」と回答

された方は１１％と少数でした。 
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 【 県 】 

回
答
者
数

満足して
いる

だいたい
満足して
いる

どちらとも
いえない

やや不満
である

不満であ
る

無回答

136人 1.5% 22.8% 39.7% 23.5% 12.5% 0.0%
男性 62人 1.6% 22.6% 27.4% 29.0% 19.4% 0.0%
女性 74人 1.4% 23.0% 50.0% 18.9% 6.8% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 0.0% 11.8% 52.9% 23.5% 11.8% 0.0%
３０歳代 17人 0.0% 29.4% 35.3% 11.8% 23.5% 0.0%
４０歳代 22人 0.0% 13.6% 36.4% 31.8% 18.2% 0.0%
５０歳代 22人 0.0% 9.1% 54.5% 22.7% 13.6% 0.0%
６０歳代 21人 0.0% 19.0% 42.9% 23.8% 14.3% 0.0%
７０歳以上 37人 5.4% 40.5% 27.0% 24.3% 2.7% 0.0%
門司区 14人 0.0% 7.1% 71.4% 21.4% 0.0% 0.0%
小倉北区 25人 0.0% 32.0% 28.0% 20.0% 20.0% 0.0%
小倉南区 28人 3.6% 21.4% 50.0% 17.9% 7.1% 0.0%
若松区 13人 0.0% 23.1% 30.8% 23.1% 23.1% 0.0%
八幡東区 10人 0.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 35人 2.9% 17.1% 42.9% 22.9% 14.3% 0.0%
戸畑区 11人 0.0% 27.3% 18.2% 36.4% 18.2% 0.0%

区
別

年
齢
別

性
別

全体

県の政策について「満足している」「だいたい満足している」が２４．３％、「やや不満

である」「不満である」が３６％となりました。国の政策よりも県の政策の方が満足度

が高いことが伺えます。 
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 【 市 】 

回
答
者
数

満足して
いる

だいたい
満足して
いる

どちらとも
いえない

やや不満
である

不満であ
る

無回答

136人 5.9% 31.6% 34.6% 16.2% 11.8% 0.0%
男性 62人 6.5% 27.4% 30.6% 17.7% 17.7% 0.0%
女性 74人 5.4% 35.1% 37.8% 14.9% 6.8% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 11.8% 5.9% 47.1% 23.5% 11.8% 0.0%
３０歳代 17人 5.9% 29.4% 29.4% 11.8% 23.5% 0.0%
４０歳代 22人 4.5% 27.3% 31.8% 18.2% 18.2% 0.0%
５０歳代 22人 0.0% 36.4% 27.3% 18.2% 18.2% 0.0%
６０歳代 21人 4.8% 33.3% 42.9% 9.5% 9.5% 0.0%
７０歳以上 37人 8.1% 43.2% 32.4% 16.2% 0.0% 0.0%
門司区 14人 0.0% 14.3% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0%
小倉北区 25人 12.0% 36.0% 28.0% 12.0% 12.0% 0.0%
小倉南区 28人 3.6% 39.3% 46.4% 7.1% 3.6% 0.0%
若松区 13人 0.0% 30.8% 38.5% 15.4% 15.4% 0.0%
八幡東区 10人 10.0% 40.0% 20.0% 30.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 35人 2.9% 34.3% 25.7% 17.1% 20.0% 0.0%
戸畑区 11人 18.2% 9.1% 9.1% 36.4% 27.3% 0.0%

区
別

年
齢
別

性
別

全体

市の政策について「満足している」「だいたい満足している」が３７．５％、「やや不満

である」「不満である」が２８％で満足している方が不満である方を上回りました。国・

県・市の政策は、より身近な市の政策が一番満足度の高い結果となりました。 
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問２  あなたは、今年の１月に行われた北九州市議会議員一般選挙（以下、「１月の市議会

議員選挙」）にどの程度関心がありましたか。 

回
答
者
数

関心が
あった

やや関心
があった

どちらとも
いえない

あまり関
心がな
かった

関心がな
かった

無回答

136人 35.3% 28.7% 13.2% 12.5% 10.3% 0.0%
男性 62人 46.8% 16.1% 14.5% 14.5% 8.1% 0.0%
女性 74人 25.7% 39.2% 12.2% 10.8% 12.2% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 23.5% 29.4% 0.0% 11.8% 35.3% 0.0%
３０歳代 17人 29.4% 47.1% 5.9% 11.8% 5.9% 0.0%
４０歳代 22人 31.8% 22.7% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0%
５０歳代 22人 45.5% 18.2% 18.2% 13.6% 4.5% 0.0%
６０歳代 21人 23.8% 33.3% 14.3% 9.5% 19.0% 0.0%
７０歳以上 37人 45.9% 27.0% 16.2% 10.8% 0.0% 0.0%
門司区 14人 28.6% 35.7% 7.1% 14.3% 14.3% 0.0%
小倉北区 25人 32.0% 28.0% 4.0% 12.0% 24.0% 0.0%
小倉南区 28人 39.3% 28.6% 7.1% 21.4% 3.6% 0.0%
若松区 13人 38.5% 46.2% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0%
八幡東区 10人 30.0% 40.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0%
八幡西区 35人 42.9% 17.1% 22.9% 8.6% 8.6% 0.0%
戸畑区 11人 18.2% 27.3% 45.5% 0.0% 9.1% 0.0%

区
別

年
齢
別

性
別

全体

「関心があった」「やや関心があった」を合わせると６４％が市議会議員選挙に関心が

あったと回答しています。一方、「あまり関心がなかった」「関心がなかった」を合わせ

ると約２３％でした。 
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問３ あなたはふだん、選挙の投票について、この中のどれに近い考えをもっていますか。 

「必ず投票すべき」「可能な限り投票すべき」と考える方が約８５％となり選挙に行く

べきだと考えている方が多いことが伺えます。しかし、「投票するのもしないのも自由」

と考える方も７０歳以上以外の年代では一定数いることが分かります。 

回
答
者
数

必ず投票
すべき

可能な限
り投票す
べき

投票する
のもしない
のも自由

その他 無回答

136人 52.2% 32.4% 15.4% 0.0% 0.0%
男性 62人 58.1% 29.0% 12.9% 0.0% 0.0%
女性 74人 47.3% 35.1% 17.6% 0.0% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 41.2% 29.4% 29.4% 0.0% 0.0%
３０歳代 17人 52.9% 29.4% 17.6% 0.0% 0.0%
４０歳代 22人 31.8% 45.5% 22.7% 0.0% 0.0%
５０歳代 22人 68.2% 18.2% 13.6% 0.0% 0.0%
６０歳代 21人 52.4% 23.8% 23.8% 0.0% 0.0%
７０歳以上 37人 59.5% 40.5% 0.0% 0.0% 0.0%
門司区 14人 57.1% 21.4% 21.4% 0.0% 0.0%
小倉北区 25人 56.0% 24.0% 20.0% 0.0% 0.0%
小倉南区 28人 42.9% 39.3% 17.9% 0.0% 0.0%
若松区 13人 53.8% 38.5% 7.7% 0.0% 0.0%
八幡東区 10人 30.0% 60.0% 10.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 35人 60.0% 25.7% 14.3% 0.0% 0.0%
戸畑区 11人 54.5% 36.4% 9.1% 0.0% 0.0%

区
別

年
齢
別

性
別

全体
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問４ あなたは、１月の市議会議員選挙で投票しましたか。 

回
答
者
数

投票日（1月
31日）に投票
した

期日前投票
（不在者投
票、郵便投
票等も含む）
をした

投票しな
かった

答えたくない 無回答

136人 44.9% 33.1% 20.6% 1.5% 0.0%
男性 62人 41.9% 38.7% 19.4% 0.0% 0.0%
女性 74人 47.3% 28.4% 21.6% 2.7% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 35.3% 23.5% 35.3% 5.9% 0.0%
３０歳代 17人 35.3% 47.1% 11.8% 5.9% 0.0%
４０歳代 22人 36.4% 18.2% 45.5% 0.0% 0.0%
５０歳代 22人 45.5% 36.4% 18.2% 0.0% 0.0%
６０歳代 21人 61.9% 14.3% 23.8% 0.0% 0.0%
７０歳以上 37人 48.6% 48.6% 2.7% 0.0% 0.0%
門司区 14人 42.9% 35.7% 21.4% 0.0% 0.0%
小倉北区 25人 40.0% 36.0% 20.0% 4.0% 0.0%
小倉南区 28人 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%
若松区 13人 53.8% 30.8% 7.7% 7.7% 0.0%
八幡東区 10人 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 35人 45.7% 37.1% 17.1% 0.0% 0.0%
戸畑区 11人 36.4% 27.3% 36.4% 0.0% 0.0%

区
別

年
齢
別

性
別

全体

投票日に投票した方は４４．９％、期日前投票をした方は３３．１％で、この調査で

は７８％の方が投票へ行ったと回答しています。 

 このことから、投票した人のうち当日投票をした方は約６割、期日前投票をした方は

約４割の割合となります。 
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＜問４で「１」又は「２」の『投票した』とお答えの方に伺います。＞ 

問４－１ １月の市議会議員選挙で、あなたが投票に行かれたのは、どのようなお考えが１番

近いですか。 

※次のページに続きます 

回
答
者
数

当選させ
たい候補
者がいた
から

自分の支
持する政
党の推す
候補者を
当選させ
たかった
から

市政をよく
するため
には、投
票すること
が大切だ
と思ったか
ら

今の政治
がよくない
ので、変え
たいと思っ
たから

投票する
ことは、権
利であり
義務であ
るから

投票率が
気になっ
たから

自分の関
係する団
体、組織、
知り合い
の人に投
票を頼ま
れたから

106人 17.0% 3.8% 46.2% 3.8% 23.6% 0.9% 0.0%
男性 50人 24.0% 4.0% 42.0% 4.0% 20.0% 0.0% 0.0%
女性 56人 10.7% 3.6% 50.0% 3.6% 26.8% 1.8% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 10人 10.0% 10.0% 40.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0%
３０歳代 14人 14.3% 0.0% 21.4% 0.0% 64.3% 0.0% 0.0%
４０歳代 12人 16.7% 0.0% 50.0% 16.7% 8.3% 0.0% 0.0%
５０歳代 18人 5.6% 5.6% 72.2% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0%
６０歳代 16人 18.8% 0.0% 62.5% 0.0% 18.8% 0.0% 0.0%
７０歳以上 36人 25.0% 5.6% 36.1% 2.8% 25.0% 0.0% 0.0%
門司区 11人 9.1% 0.0% 36.4% 9.1% 36.4% 0.0% 0.0%
小倉北区 19人 10.5% 5.3% 47.4% 5.3% 31.6% 0.0% 0.0%
小倉南区 21人 9.5% 4.8% 47.6% 4.8% 28.6% 0.0% 0.0%
若松区 11人 36.4% 9.1% 54.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡東区 8人 12.5% 12.5% 25.0% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0%
八幡西区 29人 27.6% 0.0% 41.4% 0.0% 24.1% 0.0% 0.0%
戸畑区 7人 0.0% 0.0% 85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

区
別

年
齢
別

性
別

全体
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投票に行った理由の上位３つは「市政をよくするためには、投票することが大切だと思

ったから」「投票することは、権利であり義務であるから」「当選させたい候補者がいた

から」となりました。 

回答率０％となったのは「自分の関係する団体、組織、知り合いの人に投票を頼まれた

から」「当選させたくない候補者がいたから」「テレビ・ラジオ・新聞などメディアの報

道を見て興味を持ったから」「ホームページやＳＮＳ等のインターネット上の情報を見

て興味を持ったから」でした。 

回
答
者
数

当選させ
たくない候
補者がい
たから

友人や家
族が行く
から、なん
となく

テレビ・ラ
ジオ・新聞
などメディ
アの報道
を見て興
味を持った
から

ホーム
ページやＳ
ＮＳ等のイ
ンターネッ
ト上の情
報を見て
興味を
持ったから

その他 無回答

106人 0.0% 1.9% 0.0% 0.0% 2.8% 0.0%
男性 50人 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0%
女性 56人 0.0% 1.8% 0.0% 0.0% 1.8% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 10人 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
３０歳代 14人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
４０歳代 12人 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
５０歳代 18人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0%
６０歳代 16人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
７０歳以上 36人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0%
門司区 11人 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
小倉北区 19人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
小倉南区 21人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0%
若松区 11人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡東区 8人 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 29人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.9% 0.0%
戸畑区 7人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

区
別

年
齢
別

性
別

全体
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＜問４で「１」又は「２」の『投票した』とお答えの方に伺います。＞ 

問４－２ １月の市議会議員選挙で、あなたが投票した候補者を選んだ理由は何ですか。（複

数回答可）

※次のページに続きます 

回
答
者
数

市政全体
を考え、安
心して暮ら
せる社会
づくりをし
てくれる人
だと思った
から

候補者の
政策や主
張に賛成
だから

地元の利
益を考えて
くれる人だ
と思ったか
ら

自分の支
持する政
党の推薦
する人だ
から

団体や組
織や知人
に頼まれ
たから

テレビや新
聞などマス
コミを通し
て知ってい
る人だから

106人 32.1% 46.2% 7.5% 24.5% 5.7% 2.8%
男性 50人 40.0% 48.0% 10.0% 24.0% 6.0% 6.0%
女性 56人 25.0% 44.6% 5.4% 25.0% 5.4% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 10人 20.0% 20.0% 0.0% 30.0% 10.0% 0.0%
３０歳代 14人 7.1% 42.9% 0.0% 21.4% 7.1% 0.0%
４０歳代 12人 58.3% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
５０歳代 18人 33.3% 50.0% 0.0% 16.7% 5.6% 5.6%
６０歳代 16人 56.3% 25.0% 0.0% 12.5% 12.5% 6.3%
７０歳以上 36人 25.0% 61.1% 22.2% 33.3% 2.8% 2.8%
門司区 11人 45.5% 27.3% 0.0% 54.5% 0.0% 0.0%
小倉北区 19人 36.8% 42.1% 5.3% 26.3% 5.3% 0.0%
小倉南区 21人 14.3% 47.6% 4.8% 19.0% 9.5% 0.0%
若松区 11人 54.5% 63.6% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0%
八幡東区 8人 50.0% 50.0% 12.5% 50.0% 0.0% 12.5%
八幡西区 29人 20.7% 48.3% 6.9% 13.8% 10.3% 6.9%
戸畑区 7人 42.9% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%

区
別

年
齢
別

性
別

全体
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候補者を選んだ理由の上位３つは「候補者の政策や主張に賛成だから」「市政全体を考

え、安心して暮らせる社会づくりをしてくれる人だと思ったから」「自分の支持する政

党の推薦する人だから」となりました。政策を重視して候補者を選んでいる方が多いこ

とが伺えます。 

回
答
者
数

ポスターや
選挙公報
などを見
て、ふさわ
しい人だと
思ったから

テレビやラ
ジオ、新聞
等メディア
の報道内
容から、ふ
さわしい人
だと思った
から

ホーム
ページや
SNS等のイ
ンターネッ
ト上の情報
を見て、ふ
さわしい人
だと思った
から

その他 無回答

106人 16.0% 4.7% 3.8% 9.4% 0.0%
男性 50人 10.0% 6.0% 4.0% 14.0% 0.0%
女性 56人 21.4% 3.6% 3.6% 5.4% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 10人 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0%
３０歳代 14人 28.6% 7.1% 7.1% 21.4% 0.0%
４０歳代 12人 16.7% 8.3% 16.7% 0.0% 0.0%
５０歳代 18人 16.7% 5.6% 5.6% 11.1% 0.0%
６０歳代 16人 12.5% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0%
７０歳以上 36人 13.9% 5.6% 0.0% 8.3% 0.0%
門司区 11人 9.1% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0%
小倉北区 19人 10.5% 5.3% 5.3% 15.8% 0.0%
小倉南区 21人 19.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0%
若松区 11人 27.3% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡東区 8人 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0%
八幡西区 29人 13.8% 3.4% 10.3% 10.3% 0.0%
戸畑区 7人 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別
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＜問４で「１ 投票日（１月３１日）に投票した」とお答えの方に伺います。＞ 

問４－３ あなたが、１月の市議会議員選挙で投票する候補者を決めたのはいつ頃ですか。 

投票日に投票した方の候補者を決めた時期は「選挙運動期間中（1月 23 日（土）から 1

月 30 日（土）まで）」が最も多い結果となりました。前日以前に決めた方が約９５％と

なりました。 

回
答
者
数

選挙期間
に入る前
から（1月
21日（木）
以前）

候補者が
出揃ったと
き（立候補
届出日：1
月22日
（金））

選挙運動
期間中（1
月23日
（土）から1
月30日
（土）まで）

投票日当
日（1月31
日（日））

無回答

61人 21.3% 31.1% 42.6% 3.3% 1.6%
男性 26人 42.3% 30.8% 26.9% 0.0% 0.0%
女性 35人 5.7% 31.4% 54.3% 5.7% 2.9%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 6人 16.7% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0%
３０歳代 6人 16.7% 16.7% 66.7% 0.0% 0.0%
４０歳代 8人 37.5% 12.5% 50.0% 0.0% 0.0%
５０歳代 10人 20.0% 30.0% 50.0% 0.0% 0.0%
６０歳代 13人 23.1% 53.8% 23.1% 0.0% 0.0%
７０歳以上 18人 16.7% 27.8% 44.4% 5.6% 5.6%
門司区 6人 50.0% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0%
小倉北区 10人 10.0% 20.0% 60.0% 0.0% 10.0%
小倉南区 14人 0.0% 21.4% 64.3% 14.3% 0.0%
若松区 7人 28.6% 71.4% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡東区 4人 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 16人 31.3% 37.5% 31.3% 0.0% 0.0%
戸畑区 4人 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%

区
別

年
齢
別

性
別

全体
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＜問４で「２ 期日前投票（又は不在者投票等）をした」とお答えの方に伺います。＞ 

問４－４ あなたが、１月の市議会議員選挙で投票する候補者を決めたのはいつ頃ですか。 

期日前投票した方の候補者を決めた時期は「選挙運動期間中（1月 23 日（土）から 1月

30 日（土）まで）」が最も多い結果となりました。この調査では投票日および期日前投

票を行った方が候補者を決めたタイミングは大きく変わりがないようです。 

回
答
者
数

選挙期間
に入る前
から（1月
21日（木）
以前）

候補者が
出揃ったと
き（立候補
届出日：1
月22日
（金））

選挙運動
期間中（1
月23日
（土）から
投票した
日の前日
まで）

投票した
日当日

無回答

45人 24.4% 33.3% 37.8% 4.4% 0.0%

男性 24人 20.8% 33.3% 37.5% 8.3% 0.0%

女性 21人 28.6% 33.3% 38.1% 0.0% 0.0%

１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 4人 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
３０歳代 8人 25.0% 12.5% 62.5% 0.0% 0.0%
４０歳代 4人 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
５０歳代 8人 12.5% 50.0% 25.0% 12.5% 0.0%
６０歳代 3人 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%
７０歳以上 18人 16.7% 44.4% 33.3% 5.6% 0.0%

門司区 5人 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 9人 22.2% 44.4% 22.2% 11.1% 0.0%
小倉南区 7人 14.3% 14.3% 71.4% 0.0% 0.0%
若松区 4人 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%
八幡東区 4人 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 13人 38.5% 23.1% 38.5% 0.0% 0.0%
戸畑区 3人 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

全体

性
別

年
齢
別

区
別
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＜問４で「３ 投票しなかった」とお答えの方に伺います。＞ 

問４－５ あなたが、１月の市議会議員選挙に投票しなかったのはどうしてですか。（複数回答

可） 

※次のページに続きます 

回
答
者
数

仕事や旅
行のため、
時間がな
かったから

新型コロ
ナウイルス
感染症が
心配だっ
たから

投票所が
不便（遠
い、わかり
にくいな
ど）

行くのが
面倒だっ
たから

適当な候
補者がい
なかった
から

報道等で
候補者の
当落の予
想がつい
ていたか
ら

28人 32.1% 50.0% 3.6% 14.3% 25.0% 0.0%
男性 12人 41.7% 50.0% 8.3% 25.0% 25.0% 0.0%
女性 16人 25.0% 50.0% 0.0% 6.3% 25.0% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 6人 33.3% 50.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%
３０歳代 2人 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
４０歳代 10人 30.0% 50.0% 10.0% 10.0% 30.0% 0.0%
５０歳代 4人 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
６０歳代 5人 60.0% 60.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0%
７０歳以上 1人 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
門司区 3人 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%
小倉北区 5人 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%
小倉南区 7人 57.1% 28.6% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0%
若松区 1人 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡東区 2人 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
八幡西区 6人 0.0% 50.0% 0.0% 16.7% 50.0% 0.0%
戸畑区 4人 25.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別
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回
答
者
数

候補者の
人柄や政
策がわか
らなかった
から

政治や選
挙には関
心がない
から

自分一人
の投票
で、政治
や暮らしに
影響が出
るとは思
わないか
ら

その他 無回答

28人 17.9% 14.3% 10.7% 10.7% 0.0%
男性 12人 33.3% 33.3% 16.7% 25.0% 0.0%
女性 16人 6.3% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 6人 33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0%
３０歳代 2人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
４０歳代 10人 10.0% 10.0% 10.0% 20.0% 0.0%
５０歳代 4人 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0%
６０歳代 5人 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
７０歳以上 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
門司区 3人 66.7% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%
小倉北区 5人 0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0%
小倉南区 7人 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%
若松区 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡東区 2人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 6人 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
戸畑区 4人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

投票に行かなかった理由は「新型コロナウイルス感染症が心配だったから」が５０％と

他の理由よりも突出して多かったです。「仕事や旅行のため、時間がなかったから」が

約３２％、「適当な候補者がいなかったから」が約２５％となりました。 
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＜問４で「３ 投票しなかった」とお答えの方に伺います。＞ 

問４－６ あなたはどういう状況だったら投票に行こうと思いますか。（複数回答可） 

回
答
者
数

投票所が
近かったら

投票所ま
での送迎
バスなど
があれば

商業施設
やショッピ
ングセン
ターなど、
便利な場
所でも投
票できたら

期日前投
票が午後8
時以降も
できたら

投票したく
なる候補
者や政党
が出てい
たら

その他 無回答

28人 17.9% 0.0% 53.6% 10.7% 57.1% 14.3% 0.0%
男性 12人 25.0% 0.0% 100.0% 16.7% 58.3% 25.0% 0.0%
女性 16人 12.5% 0.0% 18.8% 6.3% 56.3% 6.3% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 6人 33.3% 0.0% 50.0% 0.0% 66.7% 16.7% 0.0%
３０歳代 2人 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
４０歳代 10人 20.0% 0.0% 40.0% 10.0% 60.0% 10.0% 0.0%
５０歳代 4人 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%
６０歳代 5人 0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0%
７０歳以上 1人 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
門司区 3人 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%
小倉北区 5人 0.0% 0.0% 60.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0%
小倉南区 7人 42.9% 0.0% 42.9% 14.3% 71.4% 0.0% 0.0%
若松区 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
八幡東区 2人 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 6人 16.7% 0.0% 66.7% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%
戸畑区 4人 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

投票に行かなかった人に、どういう状況であれば投票に行くかと聞いたところ、「投票

したくなる候補者や政党が出てたら」が５７．１％と最も多く、次に「商業施設やショ

ッピングセンターなど、便利な場所でも投票できたら」が５３．６％という結果になり

ました。 

特に「商業施設やショッピングセンターなど、便利な場所でも投票できたら」について

は各世代で高いポイントとなりました。 
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問５ あなたは、期日前投票について、次のア～キの内容を知っていますか。 

 【ア．投票日前に投票できる制度（期日前投票）があること】 

回
答
者
数

知っている 知らなかった 無回答

136人 100.0% 0.0% 0.0%
男性 62人 100.0% 0.0% 0.0%
女性 74人 100.0% 0.0% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 100.0% 0.0% 0.0%
３０歳代 17人 100.0% 0.0% 0.0%
４０歳代 22人 100.0% 0.0% 0.0%
５０歳代 22人 100.0% 0.0% 0.0%
６０歳代 21人 100.0% 0.0% 0.0%
７０歳以上 37人 100.0% 0.0% 0.0%
門司区 14人 100.0% 0.0% 0.0%
小倉北区 25人 100.0% 0.0% 0.0%
小倉南区 28人 100.0% 0.0% 0.0%
若松区 13人 100.0% 0.0% 0.0%
八幡東区 10人 100.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 35人 100.0% 0.0% 0.0%
戸畑区 11人 100.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

この調査では期日前投票の周知度は１００％となりました。 
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＜問５のアで「１ 知っている」とお答えの方に伺います。＞ 

 【イ．仕事や買い物、旅行などを理由として期日前投票ができること】 

回
答
者
数

知っている 知らなかった 無回答

136人 94.1% 5.1% 0.7%
男性 62人 93.5% 4.8% 1.6%
女性 74人 94.6% 5.4% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 76.5% 23.5% 0.0%
３０歳代 17人 94.1% 5.9% 0.0%
４０歳代 22人 100.0% 0.0% 0.0%
５０歳代 22人 100.0% 0.0% 0.0%
６０歳代 21人 90.5% 9.5% 0.0%
７０歳以上 37人 97.3% 0.0% 2.7%
門司区 14人 85.7% 7.1% 7.1%
小倉北区 25人 96.0% 4.0% 0.0%
小倉南区 28人 96.4% 3.6% 0.0%
若松区 13人 100.0% 0.0% 0.0%
八幡東区 10人 100.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 35人 91.4% 8.6% 0.0%
戸畑区 11人 90.9% 9.1% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

仕事や買い物、旅行などを理由として期日前投票ができることを「知っている」と回答

した方が全体で９４．１％となりました。２０歳代は「知らなかった」が約２４％とな

りましたが、他の年代は、ほぼ知っていました。 
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＜問５のアで「１ 知っている」とお答えの方に伺います。＞ 

 【ウ．投票所入場整理券（ハガキ）を持参しなくても、身分証明書等を持参して本人確

認ができれば、期日前投票ができること】 

回
答
者
数

知っている 知らなかった 無回答

136人 49.3% 50.0% 0.7%
男性 62人 59.7% 38.7% 1.6%
女性 74人 40.5% 59.5% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 64.7% 35.3% 0.0%
３０歳代 17人 41.2% 58.8% 0.0%
４０歳代 22人 50.0% 50.0% 0.0%
５０歳代 22人 40.9% 59.1% 0.0%
６０歳代 21人 47.6% 52.4% 0.0%
７０歳以上 37人 51.4% 45.9% 2.7%
門司区 14人 42.9% 57.1% 0.0%
小倉北区 25人 44.0% 56.0% 0.0%
小倉南区 28人 42.9% 57.1% 0.0%
若松区 13人 84.6% 15.4% 0.0%
八幡東区 10人 40.0% 60.0% 0.0%
八幡西区 35人 54.3% 42.9% 2.9%
戸畑区 11人 36.4% 63.6% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

期日前投票で投票所入場整理券（ハガキ）を持参しなくても、身分証明書等を持参して

本人確認ができれば投票ができることを「知っている」と「知らなかった」はちょうど

半々となりました。 
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＜問５のアで「１ 知っている」とお答えの方に伺います。＞ 

 【エ．期日前投票は、告示日の翌日から投票日の前日（土日含む）までの間できること

（1月の市議会議員選挙の場合は８日間）】 

回
答
者
数

知っている 知らなかった 無回答

136人 85.3% 13.2% 1.5%
男性 62人 87.1% 9.7% 3.2%
女性 74人 83.8% 16.2% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 82.4% 17.6% 0.0%
３０歳代 17人 88.2% 11.8% 0.0%
４０歳代 22人 95.5% 4.5% 0.0%
５０歳代 22人 86.4% 13.6% 0.0%
６０歳代 21人 81.0% 19.0% 0.0%
７０歳以上 37人 81.1% 13.5% 5.4%
門司区 14人 78.6% 14.3% 7.1%
小倉北区 25人 84.0% 16.0% 0.0%
小倉南区 28人 89.3% 10.7% 0.0%
若松区 13人 84.6% 15.4% 0.0%
八幡東区 10人 90.0% 10.0% 0.0%
八幡西区 35人 82.9% 14.3% 2.9%
戸畑区 11人 90.9% 9.1% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

期日前投票の期間を「知っている」方は８５．３％となりました。各世代でも８割以上

の認識度があり、世代格差がないことがわかります。 
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＜問５のアで「１ 知っている」とお答えの方に伺います。＞ 

 【オ．期日前投票は夜の８時までできること】 

回
答
者
数

知っている 知らなかった 無回答

136人 63.2% 36.0% 0.7%
男性 62人 75.8% 22.6% 1.6%
女性 74人 52.7% 47.3% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 41.2% 58.8% 0.0%
３０歳代 17人 82.4% 17.6% 0.0%
４０歳代 22人 68.2% 31.8% 0.0%
５０歳代 22人 63.6% 36.4% 0.0%
６０歳代 21人 61.9% 38.1% 0.0%
７０歳以上 37人 62.2% 35.1% 2.7%
門司区 14人 64.3% 35.7% 0.0%
小倉北区 25人 72.0% 28.0% 0.0%
小倉南区 28人 64.3% 35.7% 0.0%
若松区 13人 84.6% 15.4% 0.0%
八幡東区 10人 30.0% 70.0% 0.0%
八幡西区 35人 54.3% 42.9% 2.9%
戸畑区 11人 72.7% 27.3% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

期日前投票が夜８時までできることを「知っている」と答えた方は６３．２％になりま

した。男女比では男性の方が「知っている」と回答している方がやや多い結果となりま

した。 
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＜問５のアで「１ 知っている」とお答えの方に伺います。＞ 

 【カ．期日前投票ができる場所が北九州市のホームページに掲載されていること】 

回
答
者
数

知っている 知らなかった 無回答

136人 52.2% 46.3% 1.5%
男性 62人 67.7% 29.0% 3.2%
女性 74人 39.2% 60.8% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 58.8% 41.2% 0.0%
３０歳代 17人 29.4% 70.6% 0.0%
４０歳代 22人 68.2% 31.8% 0.0%
５０歳代 22人 50.0% 50.0% 0.0%
６０歳代 21人 52.4% 47.6% 0.0%
７０歳以上 37人 51.4% 43.2% 5.4%
門司区 14人 42.9% 50.0% 7.1%
小倉北区 25人 52.0% 48.0% 0.0%
小倉南区 28人 60.7% 39.3% 0.0%
若松区 13人 76.9% 23.1% 0.0%
八幡東区 10人 30.0% 70.0% 0.0%
八幡西区 35人 42.9% 54.3% 2.9%
戸畑区 11人 63.6% 36.4% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

期日前投票ができる場所を北九州市のホームページに掲載されていることを「知ってい

る」と答えた方は５２．２％となりました。「知らなかった」は４６．３％で「知って

いた」が僅かに上回る結果となりました。 
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＜問５のアで「１ 知っている」とお答えの方に伺います。＞ 

 【キ．新型コロナウイルス感染防止を理由として期日前投票ができること】 

回
答
者
数

知っている 知らなかった 無回答

136人 62.5% 36.0% 1.5%
男性 62人 72.6% 24.2% 3.2%
女性 74人 54.1% 45.9% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 70.6% 29.4% 0.0%
３０歳代 17人 58.8% 41.2% 0.0%
４０歳代 22人 63.6% 36.4% 0.0%
５０歳代 22人 63.6% 36.4% 0.0%
６０歳代 21人 52.4% 47.6% 0.0%
７０歳以上 37人 64.9% 29.7% 5.4%
門司区 14人 64.3% 28.6% 7.1%
小倉北区 25人 64.0% 36.0% 0.0%
小倉南区 28人 57.1% 42.9% 0.0%
若松区 13人 84.6% 15.4% 0.0%
八幡東区 10人 40.0% 60.0% 0.0%
八幡西区 35人 65.7% 31.4% 2.9%
戸畑区 11人 54.5% 45.5% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

新型コロナウイルス感染防止を理由として期日前投票ができることを「知っている」は

６２．５％、「知らなかった」は３６％となりました。 
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問６ １月の市議会議員選挙では、区役所（７カ所）、出張所（９カ所）、商業施設（３カ

所）に期日前投票所を設置していますが、あなたは今後の期日前投票所のあり方

についてどのように考えていますか。 

回
答
者
数

利便性の
よい場所
には、期
日前投票
を増設す
るべき

今のまま
でよい

経費をか
けて設置
場所を増
やす必要
はない

利用者の
状況に合
わせて、
増設や廃
止（統合）
を検討す
るべき

その他 無回答

136人 42.6% 24.3% 12.5% 16.9% 2.2% 1.5%
男性 62人 41.9% 27.4% 14.5% 11.3% 4.8% 0.0%
女性 74人 43.2% 21.6% 10.8% 21.6% 0.0% 2.7%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 52.9% 17.6% 17.6% 11.8% 0.0% 0.0%
３０歳代 17人 35.3% 23.5% 11.8% 23.5% 5.9% 0.0%
４０歳代 22人 40.9% 22.7% 9.1% 22.7% 4.5% 0.0%
５０歳代 22人 50.0% 22.7% 9.1% 13.6% 4.5% 0.0%
６０歳代 21人 33.3% 28.6% 14.3% 23.8% 0.0% 0.0%
７０歳以上 37人 43.2% 27.0% 13.5% 10.8% 0.0% 5.4%
門司区 14人 35.7% 28.6% 28.6% 7.1% 0.0% 0.0%
小倉北区 25人 48.0% 24.0% 0.0% 20.0% 4.0% 4.0%
小倉南区 28人 53.6% 17.9% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%
若松区 13人 46.2% 23.1% 15.4% 15.4% 0.0% 0.0%
八幡東区 10人 40.0% 20.0% 0.0% 30.0% 10.0% 0.0%
八幡西区 35人 37.1% 20.0% 17.1% 20.0% 2.9% 2.9%
戸畑区 11人 27.3% 54.5% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

期日前投票の設置場所について「利便性のよい場所には、期日前投票を増設するべき」

が最多の４２．６％となりました。ですが、「今のままでよい」２４．３％、「経費をか

けて設置場所を増やす必要はない」１２．５％と増設しなくて良いという考えも多数あ

りました。 
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問７ 今後、もし期日前投票所を新たに設置するとしたら、どのような場所なら利用し

たいと思いますか。（複数回答可） 

回
答
者
数

商業施設
（ショッピン
グセン
ター・デ
パートな
ど）

駅やバス
センター棟
の交通拠
点の周辺

大学 その他 無回答

136人 74.3% 44.1% 25.0% 9.6% 0.0%
男性 62人 88.7% 53.2% 27.4% 8.1% 0.0%
女性 74人 62.2% 36.5% 23.0% 10.8% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 70.6% 35.3% 29.4% 5.9% 0.0%
３０歳代 17人 76.5% 29.4% 11.8% 17.6% 0.0%
４０歳代 22人 72.7% 59.1% 22.7% 13.6% 0.0%
５０歳代 22人 86.4% 54.5% 40.9% 4.5% 0.0%
６０歳代 21人 71.4% 42.9% 19.0% 9.5% 0.0%
７０歳以上 37人 70.3% 40.5% 24.3% 8.1% 0.0%
門司区 14人 57.1% 57.1% 28.6% 14.3% 0.0%
小倉北区 25人 80.0% 52.0% 24.0% 12.0% 0.0%
小倉南区 28人 64.3% 57.1% 14.3% 3.6% 0.0%
若松区 13人 84.6% 23.1% 30.8% 0.0% 0.0%
八幡東区 10人 90.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 35人 77.1% 37.1% 34.3% 17.1% 0.0%
戸畑区 11人 72.7% 36.4% 27.3% 9.1% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

期日前投票所を新たに設置したらよい場所は「商業施設（ショッピングセンター・デパ

ートなど）」が７４．３％、次いで「駅やバスセンター棟の交通拠点の周辺」が４４．

１％となりました。人が多く行き交う場所に設置したらよいと考えている結果となりま

した。 
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問８ あなたが期日前投票に行く場合、どこの区で投票するのが１番便利ですか。 

回
答
者
数

門司区
小倉北
区

小倉南
区

若松区
八幡東
区

八幡西
区

戸畑区

投票日当
日の投票
所にしか
行かない
（期日前投
票を利用
することは
ない）

無回答

136人 10.3% 20.6% 17.6% 9.6% 7.4% 24.3% 9.6% 0.7% 0.0%
男性 62人 9.7% 19.4% 14.5% 8.1% 8.1% 30.6% 9.7% 0.0% 0.0%
女性 74人 10.8% 21.6% 20.3% 10.8% 6.8% 18.9% 9.5% 1.4% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 11.8% 17.6% 11.8% 11.8% 11.8% 23.5% 11.8% 0.0% 0.0%
３０歳代 17人 5.9% 23.5% 23.5% 5.9% 5.9% 23.5% 5.9% 5.9% 0.0%
４０歳代 22人 9.1% 27.3% 18.2% 9.1% 4.5% 22.7% 9.1% 0.0% 0.0%
５０歳代 22人 9.1% 18.2% 13.6% 9.1% 9.1% 22.7% 18.2% 0.0% 0.0%
６０歳代 21人 9.5% 14.3% 23.8% 9.5% 4.8% 28.6% 9.5% 0.0% 0.0%
７０歳以上 37人 13.5% 21.6% 16.2% 10.8% 8.1% 24.3% 5.4% 0.0% 0.0%
門司区 14人 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
小倉北区 25人 0.0% 92.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0% 4.0% 0.0%
小倉南区 28人 0.0% 14.3% 85.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
若松区 13人 0.0% 0.0% 0.0% 92.3% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡東区 10人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 35人 0.0% 2.9% 0.0% 2.9% 0.0% 91.4% 2.9% 0.0% 0.0%
戸畑区 11人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

期日前投票に行く場合、ご自身が住んでいる区で投票するのが一番便利という結果にな

りました。 
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問９ あなたが、もしご自身のお住いの区以外で期日前投票するとすれば、どこの区で

投票するのが１番便利ですか。 

住んでいる区以外での期日前投票では、「門司」「小倉南」「戸畑区」にお住まいの方は、

「小倉北区」で投票するのが一番便利と回答した割合が高くなりました。 

「若松区」や「八幡西区」では、住んでいる区以外は利用しないという割合が最も高く

なりました。 

回
答
者
数

門司区
小倉北
区

小倉南
区

若松区
八幡東
区

八幡西
区

戸畑区

住んでい
る区以外
は利用し
ない

投票日当
日の投票
所にしか
行かない
（期日前
投票を利
用するこ
とはない）

無回答

136人 2.2% 35.3% 8.1% 4.4% 8.1% 7.4% 8.8% 21.3% 4.4% 0.0%
男性 62人 1.6% 35.5% 8.1% 1.6% 9.7% 6.5% 9.7% 21.0% 6.5% 0.0%
女性 74人 2.7% 35.1% 8.1% 6.8% 6.8% 8.1% 8.1% 21.6% 2.7% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 0.0% 35.3% 11.8% 17.6% 23.5% 0.0% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0%
３０歳代 17人 5.9% 35.3% 5.9% 0.0% 5.9% 11.8% 5.9% 23.5% 5.9% 0.0%
４０歳代 22人 0.0% 59.1% 4.5% 4.5% 9.1% 9.1% 0.0% 13.6% 0.0% 0.0%
５０歳代 22人 4.5% 27.3% 9.1% 4.5% 4.5% 13.6% 18.2% 13.6% 4.5% 0.0%
６０歳代 21人 4.8% 23.8% 14.3% 0.0% 9.5% 4.8% 19.0% 23.8% 0.0% 0.0%
７０歳以上 37人 0.0% 32.4% 5.4% 2.7% 2.7% 5.4% 8.1% 32.4% 10.8% 0.0%
門司区 14人 0.0% 64.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 7.1% 0.0%
小倉北区 25人 4.0% 0.0% 32.0% 4.0% 0.0% 12.0% 12.0% 32.0% 4.0% 0.0%
小倉南区 28人 7.1% 71.4% 0.0% 0.0% 3.6% 3.6% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%
若松区 13人 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 30.8% 15.4% 38.5% 0.0% 0.0%
八幡東区 10人 0.0% 40.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 20.0% 10.0% 10.0% 0.0%
八幡西区 35人 0.0% 20.0% 0.0% 8.6% 22.9% 0.0% 5.7% 37.1% 5.7% 0.0%
戸畑区 11人 0.0% 36.4% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 45.5% 9.1% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別
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問１０ 投票所の施設や運営等について、ご意見がございましたらご記入ください。 

（回答より抜粋） 

【設置場所等について】 

投票所は区役所等のもっと低階層がいいと思う。区役所のみではなく市民センター

などの利用も考えては。 

商業施設、大学等の拠点設置型の臨時投票所は全区の住民が投票できるようにした

方が良い。条件は異なるが、例えば福岡市は市役所１階で全区の住民が投票可能であ

る（投票時は区毎に別れたブースに案内される）。 

電子投票を導入して欲しい。 

商業施設などの投票所を増やしてほしいのと自分の住む区以外でも投票が出来れば

投票率が増えると思います。 

高齢化に伴い、公共交通機関ステーションに近い場所に投票所があれば便利だと思

います。 

区内での投票所の数が多いように思う。近くの町内でも投票所が分かれているよう

なので、統合しても良いのではないか。諸経費の点で。 

【運営について】 

投票済みの証明書をどこで貰ったらいいのかが分かりにくい。「証明書が必要な方は

こちらで」など出口付近に大きく貼り紙をして欲しいです。 

今回の件で言えば、・無駄に運営側が多い。場を密にしていた。・運営側の人がペラペ

ラ喋っている・「こちらです」と言われたがどこを指しているか分からなかった。つ

まり案内が自分中心。どうしたらより相手が分かるかを考えるべき。多分同じ様に思

った方は多いはず。 

１．費用をかけすぎ（人員が多すぎる）２．立会人はボランティアにすべきである（有

償） 

【その他】 

現行にさほど不満はないが、コロナ問題があることから換気に気を付けてもらいた

い。 

何番はどの席とか うろうろさせないで バーコード、QR コードをつけて さっさ

と確認出来るようにして欲しい。 
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問１１ あなたは、１月の市議会議員選挙が行われることを何で知りましたか。（複数回

答可） 

※次のページに続きます 

回
答
者
数

新聞・雑
誌・テレ
ビ・ラジオ
などの報
道

候補者の
選挙運動
（街頭演
説、候補
者の選挙
運動用自
動車）を見
たり聞いた
りして

ポスター
掲示場の
候補者の
ポスター

選挙公報
（各世帯に
配布され
た各候補
者の氏
名、写真、
政見、経
歴等が記
載された
公報紙）

候補者の
ホーム
ページ・
SNS等の
情報

北九州市
のホーム
ページ、選
挙管理委
員会によ
るSNS広
告

136人 64.0% 36.0% 46.3% 32.4% 5.1% 12.5%
男性 62人 74.2% 40.3% 56.5% 38.7% 1.6% 8.1%
女性 74人 55.4% 32.4% 37.8% 27.0% 8.1% 16.2%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 23.5% 23.5% 35.3% 17.6% 0.0% 17.6%
３０歳代 17人 41.2% 29.4% 52.9% 17.6% 0.0% 5.9%
４０歳代 22人 68.2% 40.9% 45.5% 27.3% 13.6% 9.1%
５０歳代 22人 63.6% 36.4% 45.5% 27.3% 9.1% 18.2%
６０歳代 21人 76.2% 47.6% 42.9% 38.1% 9.5% 14.3%
７０歳以上 37人 83.8% 35.1% 51.4% 48.6% 0.0% 10.8%
門司区 14人 71.4% 14.3% 42.9% 28.6% 0.0% 14.3%
小倉北区 25人 56.0% 28.0% 56.0% 28.0% 4.0% 20.0%
小倉南区 28人 67.9% 35.7% 46.4% 35.7% 7.1% 10.7%
若松区 13人 84.6% 46.2% 30.8% 30.8% 0.0% 15.4%
八幡東区 10人 70.0% 40.0% 40.0% 30.0% 0.0% 10.0%
八幡西区 35人 62.9% 42.9% 48.6% 31.4% 11.4% 11.4%
戸畑区 11人 36.4% 45.5% 45.5% 45.5% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別
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回
答
者
数

市政だより
投票所入
場整理券
（はがき）

選挙管理
委員会の
啓発運動
（ポス
ター、看
板、区役
所での館
内放送、イ
ベントな
ど）

その他 無回答

136人 45.6% 35.3% 7.4% 2.9% 0.0%
男性 62人 50.0% 35.5% 6.5% 3.2% 0.0%
女性 74人 41.9% 35.1% 8.1% 2.7% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 23.5% 29.4% 0.0% 0.0% 0.0%
３０歳代 17人 41.2% 29.4% 11.8% 5.9% 0.0%
４０歳代 22人 36.4% 36.4% 13.6% 4.5% 0.0%
５０歳代 22人 40.9% 36.4% 9.1% 0.0% 0.0%
６０歳代 21人 38.1% 38.1% 0.0% 4.8% 0.0%
７０歳以上 37人 70.3% 37.8% 8.1% 2.7% 0.0%
門司区 14人 57.1% 35.7% 7.1% 7.1% 0.0%
小倉北区 25人 52.0% 48.0% 4.0% 0.0% 0.0%
小倉南区 28人 42.9% 39.3% 7.1% 3.6% 0.0%
若松区 13人 46.2% 15.4% 15.4% 0.0% 0.0%
八幡東区 10人 60.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 35人 34.3% 31.4% 11.4% 5.7% 0.0%
戸畑区 11人 45.5% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

市議会議員選挙が行われることを知ったきっかけの上位３つは「新聞・雑誌・テレビ・

ラジオなどの報道」６４％、「ポスター掲示場の候補者のポスター」４６．３％、「市政

だより」４５．６％でした。 
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＜問４で「１」又は「２」の『投票した』とお答えの方に伺います。＞ 

問１２ １月の市議会議員選挙で、投票する候補者を決めるのに役立ったものは何です

か。（複数回答可） 

※次のページに続きます 

回
答
者
数

新聞・雑
誌・テレビ・
ラジオの選
挙報道

候補者の
ホーム
ページ、
SNS等の
情報

候補者の
街頭演説・
個人演説
会、選挙運
動用自動
車からの
連呼

候補者の
はがき・ビ
ラ・新聞広
告・ポス
ター

選挙公報
（各世帯に
配布され
た各候補
者の氏名、
写真、政
見、経歴等
が記載さ
れた公報
紙）

106人 50.9% 18.9% 17.0% 27.4% 52.8%
男性 50人 56.0% 14.0% 20.0% 30.0% 58.0%
女性 56人 46.4% 23.2% 14.3% 25.0% 48.2%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 10人 20.0% 40.0% 10.0% 40.0% 20.0%
３０歳代 14人 28.6% 14.3% 14.3% 28.6% 42.9%
４０歳代 12人 50.0% 33.3% 8.3% 25.0% 50.0%
５０歳代 18人 55.6% 16.7% 22.2% 11.1% 55.6%
６０歳代 16人 56.3% 25.0% 25.0% 12.5% 56.3%
７０歳以上 36人 63.9% 8.3% 16.7% 38.9% 63.9%
門司区 11人 45.5% 27.3% 18.2% 9.1% 63.6%
小倉北区 19人 52.6% 31.6% 10.5% 31.6% 63.2%
小倉南区 21人 61.9% 4.8% 23.8% 4.8% 57.1%
若松区 11人 63.6% 0.0% 18.2% 45.5% 54.5%
八幡東区 8人 50.0% 12.5% 12.5% 25.0% 75.0%
八幡西区 29人 41.4% 24.1% 17.2% 37.9% 31.0%
戸畑区 7人 28.6% 28.6% 14.3% 42.9% 57.1%

全体
性
別

年
齢
別

区
別
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回
答
者
数

政党・候補
者の後援
会などか
らの推薦

各種団体
からの推
薦

家族、友
人、知人
からの勧
め

その他 無回答

106人 10.4% 6.6% 12.3% 7.5% 0.0%
男性 50人 10.0% 8.0% 18.0% 6.0% 0.0%
女性 56人 10.7% 5.4% 7.1% 8.9% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 10人 10.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0%
３０歳代 14人 7.1% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0%
４０歳代 12人 8.3% 0.0% 16.7% 8.3% 0.0%
５０歳代 18人 5.6% 0.0% 5.6% 11.1% 0.0%
６０歳代 16人 18.8% 0.0% 25.0% 6.3% 0.0%
７０歳以上 36人 11.1% 13.9% 8.3% 8.3% 0.0%
門司区 11人 0.0% 9.1% 18.2% 9.1% 0.0%
小倉北区 19人 5.3% 10.5% 10.5% 5.3% 0.0%
小倉南区 21人 4.8% 4.8% 14.3% 9.5% 0.0%
若松区 11人 27.3% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0%
八幡東区 8人 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%
八幡西区 29人 17.2% 3.4% 13.8% 10.3% 0.0%
戸畑区 7人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

投票する候補者を決めるのに役立ったものの上位３つは「選挙公報（各世帯に配布され

た各候補者の氏名、写真、政見、経歴等が記載された公報紙）」５２．８％、「新聞・雑

誌・テレビ・ラジオの選挙報道」５０．９％、「候補者のはがき・ビラ・新聞広告・ポ

スター」２７．４％となりました。 
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＜問４で「１」又は「２」の『投票した』とお答えの方に伺います。＞ 

問１３ あなたが、１月の市議会議員選挙で投票するにあたり、実際に触れたネット上

の情報は何ですか。（複数回答可） 

※次のページに続きます 

回
答
者
数

候補者・政
党等の
ホーム
ページ・ブ
ログ

候補者の
ツイッ
ター・フェ
イスブッ
ク・LINE等
のSNS

候補者か
らのメール

YouTube
など動画
共有サイト
での選挙
関連の動
画

候補者・政
党以外の
ホーム
ページ・ブ
ログ

候補者・政
党以外の
ツイッ
ター・フェ
イスブッ
ク・LINE等
のSNS

106人 17.0% 21.7% 0.9% 2.8% 4.7% 4.7%
男性 50人 4.0% 18.0% 2.0% 0.0% 2.0% 4.0%
女性 56人 28.6% 25.0% 0.0% 5.4% 7.1% 5.4%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 10人 10.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%
３０歳代 14人 14.3% 21.4% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1%
４０歳代 12人 41.7% 50.0% 0.0% 8.3% 16.7% 8.3%
５０歳代 18人 16.7% 22.2% 0.0% 5.6% 5.6% 5.6%
６０歳代 16人 18.8% 18.8% 0.0% 0.0% 6.3% 6.3%
７０歳以上 36人 11.1% 5.6% 2.8% 0.0% 2.8% 0.0%
門司区 11人 18.2% 18.2% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0%
小倉北区 19人 15.8% 26.3% 5.3% 5.3% 5.3% 10.5%
小倉南区 21人 19.0% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
若松区 11人 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡東区 8人 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0%
八幡西区 29人 13.8% 31.0% 0.0% 0.0% 3.4% 10.3%
戸畑区 7人 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別
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回
答
者
数

ニュースサ
イトや選挙
情報サイト

電子掲示
板などそ
の他サイト

その他
触れてい
ない、見て
いない

無回答

106人 32.1% 0.0% 0.0% 44.3% 0.9%
男性 50人 34.0% 0.0% 0.0% 60.0% 2.0%
女性 56人 30.4% 0.0% 0.0% 30.4% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 10人 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%
３０歳代 14人 28.6% 0.0% 0.0% 57.1% 0.0%
４０歳代 12人 16.7% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%
５０歳代 18人 50.0% 0.0% 0.0% 27.8% 0.0%
６０歳代 16人 18.8% 0.0% 0.0% 56.3% 0.0%
７０歳以上 36人 33.3% 0.0% 0.0% 55.6% 2.8%
門司区 11人 45.5% 0.0% 0.0% 27.3% 9.1%
小倉北区 19人 52.6% 0.0% 0.0% 26.3% 0.0%
小倉南区 21人 33.3% 0.0% 0.0% 47.6% 0.0%
若松区 11人 27.3% 0.0% 0.0% 54.5% 0.0%
八幡東区 8人 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0%
八幡西区 29人 10.3% 0.0% 0.0% 55.2% 0.0%
戸畑区 7人 57.1% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

投票するにあたりネット上の情報に触れたかという調査では「触れていない、見ていな

い」が４４．３％で最多となりました。今回の調査では３０歳代、６０、７０歳代以上

で５割以上がネット上の情報に触れていないと回答しています。 

ネット上の情報を触れたと回答した中では「ニュースサイトや選挙情報サイト」３２．

１％、「候補者のツイッター・フェイスブック・LINE 等の SNS」２１．７％が上位とな

りました。 
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＜問１３で「１ 候補者・政党等のホームページ・ブログ」から「９ その他」（ネット上

の情報に触れた）とお答えの方に伺います。＞ 

問１３－１ １月の市議会議員選挙で投票した際に、ネット上の情報はどの程度参考に

なりましたか。 

回
答
者
数

ネット上の
情報が最
も参考に
なった

ネット上の
情報もそ
れ以外の
情報と同じ
くらい参考
になった

参考にし
たが、ネッ
ト上以外
の情報の
方が参考
になった

ほとんど
参考にな
らなかった

無回答

58人 13.8% 36.2% 31.0% 6.9% 12.1%
男性 33人 12.1% 36.4% 36.4% 9.1% 6.1%
女性 25人 16.0% 36.0% 24.0% 4.0% 20.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 8人 25.0% 37.5% 37.5% 0.0% 0.0%
３０歳代 6人 0.0% 66.7% 16.7% 16.7% 0.0%
４０歳代 9人 11.1% 33.3% 33.3% 11.1% 11.1%
５０歳代 13人 30.8% 15.4% 30.8% 7.7% 15.4%
６０歳代 7人 0.0% 57.1% 28.6% 0.0% 14.3%
７０歳以上 15人 6.7% 33.3% 33.3% 6.7% 20.0%
門司区 7人 0.0% 42.9% 57.1% 0.0% 0.0%
小倉北区 14人 0.0% 42.9% 42.9% 7.1% 7.1%
小倉南区 11人 27.3% 36.4% 18.2% 0.0% 18.2%
若松区 5人 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0%
八幡東区 2人 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 13人 30.8% 23.1% 23.1% 15.4% 7.7%
戸畑区 6人 0.0% 50.0% 16.7% 0.0% 33.3%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

『ネット上の情報が参考になった』と回答した方は５０％、『ネット上の情報が参考に

ならなかった』は３７．９％となりました。ネット上の情報に触れた方は参考になった

方が上回る結果となりました。 
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問１４ 参考までに伺います。あなたは普段どのような方法で情報を得ていますか。（複

数回答可） 

※次のページに続きます 

回
答
者
数

新聞 雑誌 ラジオ テレビ
パソコンで
のインター
ネット

136人 52.2% 11.0% 19.9% 72.8% 49.3%
男性 62人 56.5% 9.7% 21.0% 88.7% 51.6%
女性 74人 48.6% 12.2% 18.9% 59.5% 47.3%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 11.8% 5.9% 5.9% 35.3% 23.5%
３０歳代 17人 23.5% 5.9% 0.0% 70.6% 58.8%
４０歳代 22人 40.9% 9.1% 18.2% 68.2% 59.1%
５０歳代 22人 63.6% 18.2% 40.9% 72.7% 54.5%
６０歳代 21人 52.4% 19.0% 19.0% 81.0% 52.4%
７０歳以上 37人 83.8% 8.1% 24.3% 89.2% 45.9%
門司区 14人 64.3% 7.1% 14.3% 78.6% 42.9%
小倉北区 25人 48.0% 4.0% 16.0% 76.0% 56.0%
小倉南区 28人 42.9% 3.6% 21.4% 67.9% 46.4%
若松区 13人 76.9% 7.7% 30.8% 69.2% 53.8%
八幡東区 10人 40.0% 40.0% 40.0% 100.0% 50.0%
八幡西区 35人 62.9% 17.1% 17.1% 71.4% 51.4%
戸畑区 11人 18.2% 9.1% 9.1% 54.5% 36.4%

全体
性
別

年
齢
別

区
別
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回
答
者
数

携帯電話・
スマート
フォン・タ
ブレット等
でのイン
ターネット

その他 特にない 無回答

136人 67.6% 3.7% 2.9% 0.7%
男性 62人 80.6% 4.8% 3.2% 0.0%
女性 74人 56.8% 2.7% 2.7% 1.4%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 88.2% 5.9% 0.0% 0.0%
３０歳代 17人 70.6% 11.8% 0.0% 0.0%
４０歳代 22人 95.5% 0.0% 0.0% 0.0%
５０歳代 22人 77.3% 0.0% 9.1% 0.0%
６０歳代 21人 57.1% 0.0% 9.5% 0.0%
７０歳以上 37人 40.5% 5.4% 0.0% 2.7%
門司区 14人 57.1% 7.1% 7.1% 0.0%
小倉北区 25人 72.0% 0.0% 4.0% 0.0%
小倉南区 28人 71.4% 0.0% 3.6% 0.0%
若松区 13人 53.8% 7.7% 0.0% 0.0%
八幡東区 10人 70.0% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 35人 68.6% 8.6% 2.9% 0.0%
戸畑区 11人 72.7% 0.0% 0.0% 9.1%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

普段どのような方法で情報を得ているかの上位３つは「テレビ」７２．８％、「携帯電

話・スマートフォン・タブレット等でのインターネット」６７．６％、「新聞」５２．

２％でした。 

「テレビ」は２０歳代以外の全世代で高いポイントでした。「携帯電話・スマートフォ

ン・タブレット等でのインターネット」は若年層ほどポイントが高く、「新聞」は高齢

層ほどポイントが高くなっています。 
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問１５ 北九州市選挙管理委員会が作成した市議会議員選挙に関するホームページを知

っていますか。 

回
答
者
数

知っている 知らなかった 無回答

136人 34.6% 64.7% 0.7%
男性 62人 46.8% 51.6% 1.6%
女性 74人 24.3% 75.7% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 47.1% 52.9% 0.0%
３０歳代 17人 29.4% 70.6% 0.0%
４０歳代 22人 36.4% 63.6% 0.0%
５０歳代 22人 36.4% 63.6% 0.0%
６０歳代 21人 42.9% 57.1% 0.0%
７０歳以上 37人 24.3% 73.0% 2.7%
門司区 14人 28.6% 71.4% 0.0%
小倉北区 25人 28.0% 72.0% 0.0%
小倉南区 28人 42.9% 57.1% 0.0%
若松区 13人 53.8% 46.2% 0.0%
八幡東区 10人 20.0% 70.0% 10.0%
八幡西区 35人 28.6% 71.4% 0.0%
戸畑区 11人 45.5% 54.5% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

市議会議員選挙に関するホームページの認知度は「知っている」３４．６％、「知らな

かった」６４．７％でした。男女別では男性の方が「知っている」と回答している方が

多い結果となりました。 
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＜問１５で「１ 知っている」とお答えの方に伺います。＞ 

問１５－１ 北九州市選挙管理委員会が作成した１月の北九州市議会議員選挙に関する

ホームページについて、どのような情報を利用しましたか。（複数回答可） 

※次のページに続きます 

回
答
者
数

投開票速
報及び結
果

立候補者
の一覧

選挙公報

期日前投
票所一覧
（過去の日
別混雑状
況グラフを
含む）、開
票所一覧

北九州市
議会議員
選挙の概
要（投票日
や有権者
の定義、
選挙制度
の説明）

投票所内
の新型コ
ロナウイ
ルス感染
症拡大防
止対策

47人 38.3% 46.8% 34.0% 12.8% 17.0% 12.8%
男性 29人 17.2% 24.1% 10.3% 3.4% 10.3% 3.4%
女性 18人 72.2% 83.3% 72.2% 27.8% 27.8% 27.8%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 8人 25.0% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5%
３０歳代 5人 20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%
４０歳代 8人 37.5% 62.5% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0%
５０歳代 8人 62.5% 75.0% 37.5% 12.5% 25.0% 12.5%
６０歳代 9人 44.4% 33.3% 66.7% 22.2% 22.2% 22.2%
７０歳以上 9人 33.3% 55.6% 22.2% 22.2% 22.2% 22.2%
門司区 4人 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%
小倉北区 7人 28.6% 57.1% 0.0% 14.3% 42.9% 14.3%
小倉南区 12人 33.3% 41.7% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%
若松区 7人 28.6% 42.9% 42.9% 14.3% 14.3% 14.3%
八幡東区 2人 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 100.0%
八幡西区 10人 50.0% 60.0% 50.0% 10.0% 10.0% 20.0%
戸畑区 5人 40.0% 20.0% 40.0% 40.0% 60.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別
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回
答
者
数

選挙期日
等を周知
する啓発
動画広告
（ハローキ
ティを起
用）

各区の選
挙管理委
員会事務
局への問
い合わせ
先

利用して
いない

その他 無回答

47人 14.9% 2.1% 27.7% 0.0% 0.0%
男性 29人 6.9% 3.4% 24.1% 0.0% 0.0%
女性 18人 27.8% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 8人 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
３０歳代 5人 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0%
４０歳代 8人 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
５０歳代 8人 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%
６０歳代 9人 11.1% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0%
７０歳以上 9人 11.1% 11.1% 33.3% 0.0% 0.0%
門司区 4人 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
小倉北区 7人 28.6% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0%
小倉南区 12人 8.3% 0.0% 41.7% 0.0% 0.0%
若松区 7人 14.3% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0%
八幡東区 2人 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 10人 10.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%
戸畑区 5人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

市議会議員選挙に関するホームページでどのような情報を利用したかの調査で上位３

つは「立候補者の一覧」４６．８％、「投開票速報及び結果」３８．３％、「選挙公報」

３４％でした。候補者の情報に関心があることが伺えます。 
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問１５－２ 北九州市選挙管理委員会が作成するホームページにおいて、上記の情報の

ほか、どのような情報があればよいと思いますか。ご意見をお聞かせくだ

さい。 

（回答より抜粋） 

【候補者の情報】 

動画とかを活用してもっとわかりやすくしてほしい。 

現職の人は政策の実行力やどれくらい市民の声に応えたか、新人はこれまでの実績。 

各候補者自身の発信するホームページや SNS などへのリンク。（各陣営に web スキル

があるかどうかは、これからの世の中というモノを理解しているかの一つの基軸に

なる気がしている） 

候補者のより具体的な政策内容。防災、少子化等の主要項目別で、候補者ごとに比較

しやすいようなレイアウトであればありがたい。 

【ホームページの構成】 

情報の内容は現状のままでよい。それよりももっと見やすく使いやすいページにし

てほしい。 

スマホサイトにすぐに飛べる QR コードを一番誰もが目に付くわかりやすい場所に 

派手すぎて必要な情報がどこにあるかわからず もっと簡素な作りにし 選挙に特

化してほしかった。候補者情報などは特設サイトでは見られず、市のホームページか

ら探しました。 

【その他】 

ホームページそのものが広く市民に浸透していないとおもう。SNS を広く活用してホ

ームページの存在を知らせて欲しい、また、北九州市のホームページにも言えること

だが、知りたい情報に行きつかないとこがあるし、不明瞭な部分がよくある。 

今は、新型コロナウィルス感染等の情報。 
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問１６ あなたはこの「選挙公報」を目にしましたか。 

「選挙公報」を目にしたかの調査では「目にした」７７．９％、「目にしなかった」２

２．１％となりました。 

２０、４０歳代以外は８割以上が「目にした」、４０歳代も７割以上が目にしたと回答

しています。 

回
答
者
数

目にした
目にしなかっ

た
無回答

136人 77.9% 22.1% 0.0%
男性 62人 74.2% 25.8% 0.0%
女性 74人 81.1% 18.9% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 47.1% 52.9% 0.0%
３０歳代 17人 82.4% 17.6% 0.0%
４０歳代 22人 72.7% 27.3% 0.0%
５０歳代 22人 81.8% 18.2% 0.0%
６０歳代 21人 81.0% 19.0% 0.0%
７０歳以上 37人 89.2% 10.8% 0.0%
門司区 14人 57.1% 42.9% 0.0%
小倉北区 25人 88.0% 12.0% 0.0%
小倉南区 28人 82.1% 17.9% 0.0%
若松区 13人 76.9% 23.1% 0.0%
八幡東区 10人 60.0% 40.0% 0.0%
八幡西区 35人 82.9% 17.1% 0.0%
戸畑区 11人 72.7% 27.3% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別
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＜問１６で「１ 目にした」とお答えの方に伺います。＞ 

問１６－１ 「選挙公報」はどこで目にしましたか。（複数回答可） 

「選挙公報」を目にした場所は「自宅（郵便配達）で」が８８．７％で他の選択肢より

も圧倒的にポイントが多くなりました。２番目に「市のホームページで」１５．１％と

なりました。 

回
答
者
数

自宅（郵便
配達）で

市のホー
ムページで

市民セン
ターや図
書館等の
公共施設
で

投票所（期
日前投票
所）で

その他 無回答

106人 88.7% 15.1% 6.6% 2.8% 0.0% 0.0%
男性 46人 82.6% 28.3% 8.7% 2.2% 0.0% 0.0%
女性 60人 93.3% 5.0% 5.0% 3.3% 0.0% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 8人 62.5% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%
３０歳代 14人 78.6% 14.3% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0%
４０歳代 16人 100.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
５０歳代 18人 88.9% 27.8% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0%
６０歳代 17人 82.4% 29.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
７０歳以上 33人 97.0% 3.0% 12.1% 6.1% 0.0% 0.0%
門司区 8人 87.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
小倉北区 22人 81.8% 18.2% 9.1% 4.5% 0.0% 0.0%
小倉南区 23人 95.7% 13.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
若松区 10人 100.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0%
八幡東区 6人 100.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 29人 86.2% 13.8% 10.3% 3.4% 0.0% 0.0%
戸畑区 8人 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別
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＜問１６で「１ 目にした」とお答えの方に伺います。＞ 

問１６－２  １月の市議会議員選挙で、あなたは「選挙公報」を読みましたか。 

回
答
者
数

よく読んだ
一通りは
読んだ

一部分だ
け読んだ

読まな
かった

無回答

106人 29.2% 41.5% 23.6% 5.7% 0.0%
男性 46人 39.1% 34.8% 17.4% 8.7% 0.0%
女性 60人 21.7% 46.7% 28.3% 3.3% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 8人 12.5% 62.5% 12.5% 12.5% 0.0%
３０歳代 14人 42.9% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0%
４０歳代 16人 25.0% 50.0% 18.8% 6.3% 0.0%
５０歳代 18人 44.4% 27.8% 22.2% 5.6% 0.0%
６０歳代 17人 17.6% 41.2% 29.4% 11.8% 0.0%
７０歳以上 33人 27.3% 45.5% 24.2% 3.0% 0.0%
門司区 8人 25.0% 50.0% 12.5% 12.5% 0.0%
小倉北区 22人 36.4% 27.3% 36.4% 0.0% 0.0%
小倉南区 23人 26.1% 34.8% 30.4% 8.7% 0.0%
若松区 10人 10.0% 70.0% 20.0% 0.0% 0.0%
八幡東区 6人 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 29人 24.1% 48.3% 20.7% 6.9% 0.0%
戸畑区 8人 37.5% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

「選挙公報」を『読んだ』と回答した方は約９４％となりました。『読んだ』の中では

「一通りは読んだ」が４１．５％、「よく読んだ」２９．２％、「一部分だけ読んだ」２

３．６％の順となりました。 
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＜問１６で「１ 目にした」とお答えの方に伺います。＞ 

問１６－３ 「選挙公報」から、あなたが必要とする情報が得られたと思いますか。 

回
答
者
数

得られた
やや得ら
れた

どちらとも
いえない

あまり得ら
れなかっ
た

得られな
かった

無回答

106人 12.3% 43.4% 30.2% 8.5% 5.7% 0.0%
男性 46人 19.6% 37.0% 23.9% 10.9% 8.7% 0.0%
女性 60人 6.7% 48.3% 35.0% 6.7% 3.3% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 8人 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%
３０歳代 14人 7.1% 57.1% 28.6% 7.1% 0.0% 0.0%
４０歳代 16人 6.3% 50.0% 37.5% 6.3% 0.0% 0.0%
５０歳代 18人 16.7% 38.9% 27.8% 5.6% 11.1% 0.0%
６０歳代 17人 23.5% 17.6% 41.2% 5.9% 11.8% 0.0%
７０歳以上 33人 12.1% 54.5% 18.2% 9.1% 6.1% 0.0%
門司区 8人 25.0% 37.5% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0%
小倉北区 22人 18.2% 36.4% 22.7% 22.7% 0.0% 0.0%
小倉南区 23人 4.3% 56.5% 30.4% 0.0% 8.7% 0.0%
若松区 10人 10.0% 40.0% 40.0% 10.0% 0.0% 0.0%
八幡東区 6人 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 29人 10.3% 31.0% 41.4% 10.3% 6.9% 0.0%
戸畑区 8人 0.0% 62.5% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

「選挙公報」から必要な情報を得られたかでは「得られた」「やや得られた」が５５．

７％になり、半数以上を占めました。一方で、５０歳代以上で「得られなかった」のポ

イントがやや多くなっています。 
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問１７ 選挙で投票率が低下してきていると言われていることについて、あなたはどの

ようにお考えですか。 

回
答
者
数

自分たち
の代表を
選ぶ選挙
だから、何
かしらの
対策を講
じるべきだ
と思う

投票率が
低下する
ことは好ま
しくはない
が、やむを
得ないと
思う

投票する
かしない
かは個人
の自由な
ので別に
構わない
と思う

特に何も
感じない

その他 無回答

136人 61.0% 22.8% 9.6% 2.2% 4.4% 0.0%
男性 62人 67.7% 17.7% 6.5% 4.8% 3.2% 0.0%
女性 74人 55.4% 27.0% 12.2% 0.0% 5.4% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 47.1% 17.6% 17.6% 11.8% 5.9% 0.0%
３０歳代 17人 47.1% 35.3% 5.9% 5.9% 5.9% 0.0%
４０歳代 22人 45.5% 22.7% 18.2% 0.0% 13.6% 0.0%
５０歳代 22人 72.7% 22.7% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0%
６０歳代 21人 61.9% 23.8% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%
７０歳以上 37人 75.7% 18.9% 2.7% 0.0% 2.7% 0.0%
門司区 14人 78.6% 7.1% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0%
小倉北区 25人 48.0% 32.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%
小倉南区 28人 60.7% 28.6% 7.1% 0.0% 3.6% 0.0%
若松区 13人 69.2% 23.1% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡東区 10人 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 35人 62.9% 11.4% 8.6% 8.6% 8.6% 0.0%
戸畑区 11人 54.5% 27.3% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

投票率の低下について「自分たちの代表を選ぶ選挙だから、何かしらの対策を講じるべ

きだと思う」が６１％で最多となりました。年齢別でみると５０歳代以上の方が対策を

講じるべきだと考えていることがわかります。 
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問１８ 生涯にわたり政治や選挙に関心を持ってもらうためには、児童や若者を含む市

民に、主権者としての政治との関わり方を教える主権者教育が重要であると言

われていますが、あなたはこの主権者教育について、どのような方法が効果的

だと思いますか。（複数回答可） 

※次のページに続きます 

回
答
者
数

小・中・高
校の発達
段階に合
わせた教
材を提供
し、授業の
充実を図
る

保護者向
けの啓発
活動の強
化（家庭教
育学級で
の講座、
PTA協議
会での講
演など）

模擬投票
等の疑似
体験

市議会の
議場見学
や会議の
傍聴

主権者教
育に係る
各種ワー
クショップ
の開催

136人 67.6% 17.6% 33.1% 44.1% 12.5%
男性 62人 77.4% 12.9% 40.3% 51.6% 12.9%
女性 74人 59.5% 21.6% 27.0% 37.8% 12.2%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 52.9% 5.9% 23.5% 0.0% 0.0%
３０歳代 17人 70.6% 29.4% 29.4% 35.3% 11.8%
４０歳代 22人 68.2% 4.5% 59.1% 50.0% 18.2%
５０歳代 22人 68.2% 18.2% 45.5% 54.5% 13.6%
６０歳代 21人 57.1% 19.0% 9.5% 38.1% 14.3%
７０歳以上 37人 78.4% 24.3% 29.7% 62.2% 13.5%
門司区 14人 71.4% 14.3% 42.9% 57.1% 21.4%
小倉北区 25人 60.0% 16.0% 36.0% 48.0% 12.0%
小倉南区 28人 64.3% 10.7% 42.9% 42.9% 3.6%
若松区 13人 92.3% 30.8% 30.8% 46.2% 15.4%
八幡東区 10人 50.0% 20.0% 40.0% 40.0% 20.0%
八幡西区 35人 71.4% 20.0% 22.9% 40.0% 14.3%
戸畑区 11人 63.6% 18.2% 18.2% 36.4% 9.1%

全体
性
別

年
齢
別

区
別
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主権者教育について上位３つは「小・中・高校の発達段階に合わせた教材を提供し、授

業の充実を図る」６７．６％、「市議会の議場見学や会議の傍聴」４４．１％、「親や家

族と一緒に投票所に行く」３７．５％となりました。 

回
答
者
数

若者向け
市民講座
や市政討
論会等の
開催

選挙に関
する有権
者による
学校への
出前講演

親や家族
と一緒に投
票所に行く

その他 無回答

136人 27.9% 19.1% 37.5% 10.3% 0.0%
男性 62人 32.3% 29.0% 45.2% 6.5% 0.0%
女性 74人 24.3% 10.8% 31.1% 13.5% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 11.8% 11.8% 64.7% 0.0% 0.0%
３０歳代 17人 29.4% 17.6% 58.8% 11.8% 0.0%
４０歳代 22人 13.6% 22.7% 18.2% 13.6% 0.0%
５０歳代 22人 31.8% 18.2% 36.4% 27.3% 0.0%
６０歳代 21人 14.3% 19.0% 38.1% 4.8% 0.0%
７０歳以上 37人 48.6% 21.6% 27.0% 5.4% 0.0%
門司区 14人 42.9% 21.4% 28.6% 0.0% 0.0%
小倉北区 25人 36.0% 16.0% 40.0% 12.0% 0.0%
小倉南区 28人 25.0% 21.4% 46.4% 3.6% 0.0%
若松区 13人 30.8% 23.1% 38.5% 7.7% 0.0%
八幡東区 10人 20.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 35人 22.9% 22.9% 37.1% 17.1% 0.0%
戸畑区 11人 18.2% 18.2% 9.1% 27.3% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別
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問１９ 若者を含め政治に無関心な方々に、政治や選挙に関する意識を高めるために 

は、どのようにしたらよいと思いますか。ご意見をお聞かせください。 

（回答より抜粋） 

【学校教育で改善】 

小学生の頃から、政治や社会に関心を持つよう、自分たちの問題だと思うように教え

ていくことが大切だと思います。 

学校での民主主義に関する教育の拡充。「勉強」ではなく、社会の一員としてよりよ

い社会で生きるために、議会制民主主義や選挙の仕組み、なぜ選挙に行くべきなのか

など早い段階から教えるべき。安易にキティちゃんを使えばいいというものでもな

いと思う。 

大学、高校で期日前投票をする。 

小中学校の時から、児童会や生徒会の選挙を利用して興味を持ってもらうように勉

強会や講習会を開くようにすれば、少しは意識をするのではないか。 

学校での討論の機会等、発言する能力をつける教育が必要だと思う。それに学校の委

員等決定するときは選挙などして演説をすることに慣れる事も大切だと思う。同時

に聞く事を学ぶ事だと思う。 

【ネットなどの利用】 

携帯などのインターネット環境で、今以上に候補者の情報を一元化して比較収集出

来るようにする。また、ネット投票も可能にする必要がある。次回選挙では、アドレ

ス登録者にはメールにて投票の案内を行う。若者への対応としては、ネット投票は必

須である。 

Z 世代と呼ばれる若者は Instagram や TicTok から情報を得ることが多いため、その

ような SNS を通じて選挙や政治に関する情報を発信すべきだと思います。 

【その他】 

政治家自身の公民教育が必要。「意識を高める」というのは上から目線である。おか

しい。健全な政治ができていれば自ずと意識は高まると思う。 

投票会場に行って白紙でもいいので投票して欲しい。と言っていた国会議員がいた。

そのとおりだと思う。白紙≒投票に価する候補者がいない事の意思表示でもいいの

で、まずは投票!投票しやすい環境の整備が必要。 

選挙に行くと、何かのポイントを付加する。外食の半額チケットを貰える。 

「誰が当選しても変わらない」の風潮を変える様な施策を議員に対しても行うべき

と思います。 
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問２０ 投票所の利用のしやすさや、選挙啓発活動のアイデアなど、選挙全般について

ご意見、ご提案がございましたら、ご記入ください。 

（回答より抜粋） 

【投票について】 

期日前投票制度ができて便利になった。そういう意味では、近くに期日前投票所があ

ったら便利かも知れない。さらに、インターネットで投票できるようになると、さら

に便利になるかも知れない。 

まず、一度でも投票所に足を運び、選挙に行く習慣をつけてもらうように、選挙に行

くと何かメリットがあるようにすればよいと思う。 

若者を中心とした層に対し、投票率を上げるためにネット投票が可能となる様な施

策を北九州市が全国に先駆けて行えば若者層の関心が出て、投票率の向上や北九州

市のアピールにも繋がるのではと思います。 

投票に行ったら何か記念品を配るとかクーポン券（商品券）がもらえるとか、何か特

典を付けるなどメリットを付けるようにしたら良い。 

投票したくても投票所に行けない人の為の対策を検討して欲しい。高齢で足腰が不

自由な人が投票を断念している人がいる。 

期日前投票という概念は無くし、一定の期間中に都合のよい投票所で投票ができる

ようにして欲しい。 

「投票に行く」という行為よりも、ネットを利用した仕組みにした方が投票率は上が

ると考える。 

【選挙啓発活動について】 

選挙カーによる街宣活動は、騒音を伴うため教育現場からも不評であるし、候補者や

所属する政党の選挙資金によって差が出るため廃止する。それに代わってメディア

での候補者の主張や討論を行い、選挙管理委員会が広報活動をする。お金のかかる選

挙から公正公平な誰にでも分かる、伝わる選挙に変えていく必要がある。 

選挙公報が届くのは期日前投票期間が終わり選挙当日の前日くらいにポストに入っ

てます。期日前投票を勧めていながらなんででしょうか？こんな時期に配布するの

なら作成する費用が無駄です。街宣する前には手に入れたいです。 

【その他】 

選挙に出るにはお金がかかると聞くので、お金のない若い人や組織に属していない

人が立候補しやすい制度になれば、若い人も興味を持ち投票率があがると思う。 

投票所のお手伝いの方々しか車が停められないなんておかしいです。もっと駐車場

の広いところでも投票できるようにしたらどうですか。 
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問２１ あなたのご職業は何ですか。 

回
答
者
数

勤め
自営業
主、自
由業者

家族従業 学生
主婦
（夫）

無職 その他 無回答

136人 47.8% 5.1% 1.5% 0.7% 24.3% 18.4% 2.2% 0.0%
男性 62人 58.1% 9.7% 0.0% 0.0% 1.6% 27.4% 3.2% 0.0%
女性 74人 39.2% 1.4% 2.7% 1.4% 43.2% 10.8% 1.4% 0.0%
１０歳代 0人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
２０歳代 17人 52.9% 5.9% 0.0% 5.9% 29.4% 5.9% 0.0% 0.0%
３０歳代 17人 70.6% 5.9% 0.0% 0.0% 11.8% 5.9% 5.9% 0.0%
４０歳代 22人 77.3% 4.5% 4.5% 0.0% 9.1% 4.5% 0.0% 0.0%
５０歳代 22人 63.6% 9.1% 0.0% 0.0% 22.7% 4.5% 0.0% 0.0%
６０歳代 21人 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0%
７０歳以上 37人 10.8% 5.4% 2.7% 0.0% 27.0% 48.6% 5.4% 0.0%
門司区 14人 50.0% 7.1% 7.1% 0.0% 7.1% 21.4% 7.1% 0.0%
小倉北区 25人 56.0% 4.0% 0.0% 0.0% 24.0% 16.0% 0.0% 0.0%
小倉南区 28人 46.4% 7.1% 3.6% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%
若松区 13人 38.5% 0.0% 0.0% 0.0% 46.2% 15.4% 0.0% 0.0%
八幡東区 10人 60.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0%
八幡西区 35人 42.9% 8.6% 0.0% 0.0% 22.9% 20.0% 5.7% 0.0%
戸畑区 11人 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 27.3% 0.0% 0.0%

全体
性
別

年
齢
別

区
別

今回の調査で回答を頂いた人の職業は「勤め」４７．８％、「主婦（夫）」２４．３％、

「無職」１８．４％、「自営業主、自由業者」５．１％、「その他」２．２％、「家族従

業」１．５％、「学生」０．７％となりました。 
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Ⅳ 全体考察

本市では、平成２９年に策定した「投票環境の向上に関する具体的な方策」に基づき 

、投票環境の向上を推進してきました。 

 今回、市議選を終えて、投票環境等に関する市民の意見や要望を改めて把握し、今後 

の投票環境の向上等の参考とするため、アンケートを実施しました。 

【選挙に対する意識】

 モニター調査では、今回の市議会議員一般選挙に『関心がある』と回答した方は６割

強となりました。

〇投票に行った方

 投票へ行った理由は、「市政をよくするためには、投票することが大切だと思ったから」

が４６．２％、「投票することは、権利であり義務であるから」が２３．６％となってい

ます。

 投票する候補者を選ぶ理由としては、「候補者の施策に賛成」が４６．２％、「市政を

考えてくれている人」が３２．１％となっています。

 また、投票する候補者を決めた時期として、「告示日の翌日から投票日前日」が最も多

く、次に「候補者が出揃ったとき（告示日）」、「告示日前から」となっています。

〇投票に行かなかった方

 投票しなかった理由は、「新型コロナウイルス感染症が心配だったから」が５０％、「仕

事や旅行のため、時間がなかったから」が３２．１％となりました。緊急事態宣言下で

の選挙であったことが影響しているものと思われます。

 また、どういう状況になれば投票に行くかという問いには、「投票したくなる候補者や

政党が出ていれば」、「商業施設やショッピングセンターなど、便利な場所で投票できた

ら」となっています。

【投票環境】

〇投票所について

 投票を投票日当日にした方は約６割、期日前投票を利用した方は約４割と大きな差は

なく、期日前投票の活用が定着してきているものと思われます。

 投票所に関しては、商業施設や公共交通機関ステーションへの期日前投票所の設置・

増設や全区の有権者に対応した期日前投票所の設置など、投票環境の更なる向上を望む

意見がありました。自分が住む区以外での期日前投票については、３５．３％の方が小

倉北区で投票できれば便利であると回答しています。

 一方で、当日投票所については、同じ町内でも投票所で分かれているなど設置数が多

く、諸経費の点で統合すべきとの意見もありました。

〇投票方法について

 コロナ禍で密を避けたいという点や、若年層の投票率を上げるためという点から、イ

ンターネット投票の導入を求める意見が多くありました。インターネット投票の導入に
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関しては、公職選挙法の改正が前提となりますが、現在、国において、まずは在外選挙

での導入に向けて実証実験等が行われているところです。

【選挙の情報】 

 市議選があることを知ったのは、「新聞・雑誌・テレビ・ラジオなどの報道」が最も多

く、その他に「ポスター掲示場の候補者のポスター」、「市政だより」、「候補者の選挙運

動（街頭演説、選挙運動用自動車）を見たり聞いたりして」、「入場整理券（はがき）の順

となっています。 

 なお、普段の情報はどうやって得ているかについては、「テレビ」、「スマホ・タブレッ

ト」が多く、次いで「新聞」、「パソコン」の順となっている。テレビは、２０歳代以外の 

全世代で高く、スマホ・タブレットは若年層ほど高く、新聞は高齢者層ほど高くなる傾

向がありました。 

 候補者を決めるのに役立ったものとしては、「選挙公報」と「新聞、ＴＶ等報道」を回

答する方が多くなっていますが、２０歳代では、候補者のホームページ・ＳＮＳと回答

する方が多くなっています。 

〇インターネットについて 

 インターネット上の市議会議員選挙に関する情報については、ニュースサイト（３２．

１％）、候補者のＳＮＳ（２１．７％）、候補者のホームページやブログ（１７．０％）な

どを見たと回答しています。一方で、約４割の方が「見ていない」と回答しています。 

 ただし、インターネット上の情報については、「他の情報と同じくらい参考になった」

（３６．２％）、「ネット以外の情報が参考になった」（３１．０％）、「ネット情報の方が

参考になった」（１３．８％）と、やや意見が分かれる状況となっています。 

〇特設ホームページについて 

 市議会議員選挙のホームページについては、「知っている」が３４．６％、「知らなか

った」が６４．７％となっています。 

 特設ホームページの情報の利用については、「立候補者の一覧」、「投開票速報・結果」、 

「選挙公報」が多くなっています。 

 また、特設ホームページに対する意見としては、「より詳しい候補者情報（動画、施策

の比較、実績）」の掲載や、もっと見やすくしてほしい」などの意見がありました。 

〇選挙公報について 

今回の市議会議員一般選挙から初めて、選挙公報を発行しましたが、７７．９％の方

が見たと回答しています。 

 また、選挙公報を見た方のうち、必要な情報が「得られた」または、「やや得られた」

と回答した方は５５．７％となりました。 

【主権者教育】 

 効果的な主権者教育として、「小・中・高校の発達段階に合わせた教材を提供し、授業

の充実を図る」（６７．６％）が最も多く、次いで「市議会の議場見学や会議の傍聴」（４
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４．１％）、「親や家族と一緒に投票所に行く」（３７．５％）の回答がありました。 

【選挙啓発】 

 若者を含め政治に無関心な方への働きかけとして、学校教育の充実を求める意見や、

ＳＮＳを通じた選挙や政治に関する情報発信などの意見がありました。また、選挙に行

ったことによる何らかのメリットを付けるのが良いといった意見のほか、お金のかから

ない選挙制度にして若者が立候補しやすいようにすれば、若い有権者の興味を引くとの

意見がありました。 

【まとめ】

 全国的に投票率低下の傾向が続く中、本市では、平成２９年に「投票環境の向上に関

する具体的方策」を策定し、商業施設への期日前投票所設置など様々な方策を実施して

きました。 

 一方で、昨今のデジタル化の進展などにより市民の生活様式も変化してきており、投

票環境や選挙啓発の在り方について改めて検討が必要と考えています。 

 今回のアンケートでは、市民の選挙に対する意識、情報収集の方法、投票環境の要望

などを把握することができました。このアンケート結果については、今後の投票環境向

上の取り組みを策定する際の参考として活かしていきます。 

【市政モニターに関すること】 

広報室広聴課（TEL：５８２－２５２７） 

【アンケートに関すること】 

行政委員会事務局選挙課（TEL：５８２－３０７１） 


